LA COMPOSIZIONE DELL'ARIA

MATERIALE

· Candela

· Accendino

· Piattino

· Acqua

· Barattolo alto

· Colorante

PROCEDIMENTO

Ho acceso la candela e l'ho fissata al piattino. Ho versato dell'acqua e del colorante nel piattino. Poi ho posizionato il barattolo capovolto sulla candela, cercando di non spegnerla.

OSSERVAZIONI

La candela si è spenta quasi subito e l'acqua si è spostata nel barattolo (la risalita dell'acqua è resa evidente dall'aggiunta del colorante). L'acqua ha riempito circa 1/5 del barattolo.

CONCLUSIONE

La candela si è spenta perché la fiamma ha consumato tutto l'ossigeno presente nel barattolo. Tale quantità di ossigeno è pari al 21% di tutta l'aria nel barattolo; infatti 1/5 è all'incirca il 20%. L'aria è un miscuglio di gas composto dal  76% di azoto (N2),  21% di ossigeno (O2), 0,96% da gas nobili e 0,04% da anidride carbonica (CO2);inoltre contiene acqua (H2O) e pulviscolo atmosferico.  
